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ВПЛИВ ТВЕРДИХ ГОРЮЧИХ МАТЕРІАЛІВ НА РОЗВИТОК ПОЖЕЖІ 
 

Дубінін Д.П., к.т.н., доцент,  

Іванов М.А. 
Національний університет цивільного захисту України 

 

Сьогоднішні пожежі створюють більший ризик для суспільства та пожежних, ніж 

пожежі, які виникали впродовж декількох минулих десятиліть, що відбувається у зв’язку 

із наявністю матеріалів синтетичного походження. Порівняно з минулими роками, 

пожежі сьогодні розвиваються і поширюються швидше, продукують більше тепла і диму 

та досягають вищих температур. Набагато швидше виникає також явище розгорання. 

Нинішні пожежі також реагують швидше і набагато динамічніше на доступ повітря [1–

5]. З огляду на нинішнє оснащення приміщень бачимо, що у переважній більшості вони 

наповнені продуктами синтетичного походження: деревостружкові плити із клеєм і 

синтетичним шпоном, пінка у м’яких меблях, оббитих синтетичними матеріалами, 

дивани із синтетичних волокон, пластикові корпуси аудіовізуального обладнання, тощо. 

Дивлячись на кілька десятків років у минуле, можна побачити, що наші приміщення 

квартир чи місць роботи містили більше продуктів природного походження: дерев’яні 

меблі, тканинні дивани [6, 7]. 

У дослідженнях, виконаних у 2008 році, в UL Fire Safety Research Institute 

здійснено порівняльні дослідження двох вищезазначених видів оздоблення приміщень і 

їх поведінки під час пожежі. Головна відмінність була виявлена у динаміці розвитку 

пожежі (рис. 1) [6, 7].  

 

 
Рис. 1. Графік порівняння розвитку пожеж [7]. 

 

Чорним кольором позначено усереднений розвиток пожежі з використанням 

природних матеріалів, характерних для оснащення приміщень 70-х років. Бачимо, що 

лише після 25 хвилин пожежа розпочала виразно розвиватися, температури почали 

підвищуватись і відбулося явище розгорання. Пожежа досягла максимальну 

температуру приблизно до 1100 °C. Червоним кольором позначено усереднений 

розвиток пожежі з використанням синтетичних матеріалів, характерних для приміщень 

сьогоднішніх часів. Можна зауважити, що вже після неповних 3 хв пожежа почала 
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розвиватися дуже динамічно і невдовзі відбулося розгорання. Максимальні температури 

на цій пожежі були вищими (перевищили 1200 °C) [7]. 

Слід додати, що речовини природного походження назагал внаслідок нагрівання 

виділяють паливо у газовому агрегатному стані у двічі повільніше від речовин 

синтетичного походження, тобто меншу вагу палива у газовому агрегатному стані за 

одиницю часу (це певне спрощення). У випадку синтетичного палива потрібно 

найчастіше у двічі менше палива у газовому агрегатному стані, щоб могло виникнути 

полум’я (ще раз, це певне спрощення) [6, 7]. Це означає, що синтетичні речовини будуть 

розкладатися швидше, продукувати більше продуктів згорання, які набагато легше 

згоратимуть. Це також означає, що доступний кисень буде використовуватися швидше, а 

розвиток пожежі буде інтенсивнішим, ніж у випадку наявності речовин природного 

походження. 

Природні речовини згорають повільніше, утворюють менше тепла за одиницю 

часу та менше диму, який є головною причиною загибелі на пожежах. Дим містить 

набагато більше палива і він створює більшу загрозу для пожежних. Час досягнення 

явища розгорання свідчить, що на сьогодні мешканці мають менше часу на уникнення 

загроз для здоров’я і життя, ніж колись. Також можна стверджувати, що зазвичай 

пожежні прибувають вже після виникнення явища розгорання, на відміну від пожеж, які 

виникали у минулих роках, що відбувалися за участю переважно природних речовин. 
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